

禱告：主，我們感謝祢！謝謝祢樂意將祢自己啟示給我們，祢就是我們的異象，神榮耀的光乃是顯在耶穌基督的面上。願我們都有個敞開的天、也能夠與祢面對面，因為我們的心幾時歸向祢、我們的帕子就幾時除去，甚願我們與祢之間沒有間隔、得以敞著臉看見主的榮光，而且是榮上加榮，如同主的靈變成的。主啊！幫助我們，讓我們能夠按著祢的心意來活，謝謝主！聽我們的禱告、奉主耶穌基督的名。

複習：

- 以西結書是一卷關於末世的書，新約啟示錄也是，它們之間有許多共同之處，這兩卷書都和我們有極大的關係：

啟示錄	以西結書
使徒約翰被放逐到拔摩海島	以西結被擄到迦巴魯河邊
天向使徒約翰開啟	天向以西結開啟
前面三章講到主榮耀的形像	前面三章講到主榮耀的形像
第二、三章主像大祭司在七個金燈臺中間行走，因主在神的家作修剪（審判）的工作	4-24 章，神在審判神的家
第四章以後、神審判列國	25-32 章神的審判臨到列國
看見生命水的河從寶座底下流出	看見生命水的河從祭壇下流出
講到聖城新耶路撒冷	講到聖城耶路撒冷
大都是硬著頸項的百姓、很多人已經聽不見了，但神仍然呼召得勝者	以西結面對許多額堅心硬的百姓，但一些餘民聽見了呼召、被擄七十年後回去建殿

活物的形像

- 以西結看見的四活物是生命的表彰，活物的特點是“活的”，因它靠近寶座那生命的源頭，所彰顯的是坐寶座的那一位人子。今天、正常的教會應該常常親近主、與主面對面，彰顯活物的生命像四活物的四個臉面，正如主在地上那榮耀的臉面，可惜教會大體失敗了，但是主呼召得勝者，我們看見歷世歷代的得勝者、他們的生命就像四個臉面所具有的。
 - 活物有鷹的生命，不受地的轄制或環境的拘禁，有翱翔、超越的生命；有人的手，保羅可以供應同仁和教會的需要；腿是直的、腳掌好像牛犢之蹄，與世界有別，燦爛如光明的銅，凡所經過之地都帶下審判，因他有聖潔公義的生活。
 - 四活物的形像中有火炭和火把的形像，能煉淨、照明。
 - 活物有輪可以行動，輪輞高而可畏、無人可抵擋，活物行走、輪也行走，靈往那裏去、活物就往那裏去，活物的靈在輪中，這靈乃是寶座的靈，毫無攔阻地把神的同在及榮耀帶到四處，一個正常的教會應該是這個光景，讓人看見神在他們中間。

經文解釋：

穹蒼的形像

²² 活物的頭以上有穹蒼的形像，看著像可畏的水晶，鋪張在活物的頭上。

- 穹蒼、指“天”。水晶、指“透明”，寶座在天上、活物在地上，我們若有寶座的眼光、就能看見地上一切事情所發生的源頭在哪裏。
 - 約伯記中、災難一個一個臨到約伯，他不知道發生了甚麼事情，實際上是耶和華神與撒但之間的挑戰，這是一個屬靈爭戰，真正的爭戰源頭乃在天上。
 - 因為活物的頭上是穹蒼，而穹蒼透明如水晶，因此、活物可以看見寶座，可以看清天上所發生的事，也能夠明白神的旨意。教會在天上本來應該如此：我們若看見神的旨意是捆綁，我們在地上所捆綁的、天上也要捆綁；若看見神的心意是釋放，那麼、在地上所釋放的、天上也要釋放。這是一種人與神的合一。
 - 我們個人也需要有個敞開的天，能夠看見穹蒼、明白神的心意。清心的人有福了、因為他們得以見神，但是、我們知道從來沒有人見過神，這清心的人乃是看見神的心意、並明白神的旨意。
- 穹蒼彰顯神的榮耀：
 - ✓ 諸天述說神的榮耀，穹蒼傳揚祂的手段。這日到那日發出言語，這夜到那夜傳出知識。無言無語也無聲音可聽。祂的量帶通遍天下；祂的言語傳到地極。神在期間為太陽安設帳幕。太陽如同新郎出洞房，又如勇士歡然奔路。祂從天這邊出來，繞到天那邊，沒有一物被隱藏不得祂的熱氣。（詩篇 19:1-6）（描述宇宙、神的創造，主是創造的中心）
 - ✓ 耶和華的律法全備、能甦醒人心；耶和華的法度確定、能使愚人有智慧；耶和華的訓詞正直、能快活人的心；耶和華的命令清潔、能明亮人的眼目；耶和華的道理潔淨、存到永遠；耶和華的典章真實、全然公義。都比金子可羨慕、且比極多的精金可羨慕，比蜜甘甜、且比蜂房下滴的蜜甘甜。況且祢的僕人因此受警戒，守這些便有大賞。誰能知道自已的錯失呢？願祢赦免我隱而未現的過錯。求祢攔阻僕人不犯任意妄為的罪，不容這罪轄制我，我便完全、免犯大罪。耶和華我的磐石、我的救贖主啊！願我口中的言語、心裏的意念在祢面前蒙悅納。（詩 19:7-14）（神的話語寶貴、要多讀、並反覆思想）
 - ✓ 耶和華我們的主啊！祢的名在全地何其美，祢將祢的榮耀彰顯於天。祢因敵人的緣故，從嬰孩和吃奶的口中，建立了能力，使仇敵和報仇的、閉口無言。我觀看祢指頭所造的天、並祢所陳設的月亮星宿，便說、人算什麼，祢竟顧念他；世人算什麼，祢竟眷顧他。祢叫他比天使微小一點，並賜他榮耀尊貴為冠冕。祢派他管理祢手所造的，使萬物、就是一切的牛羊、田野的獸、空中的鳥、海裏的魚，凡經行海道的，都服在他的腳下。耶和華我們的

主啊！祢的名在全地何其美。（詩篇 8:1-9）（神賜榮耀尊貴的冠冕給祂的兒女、並派他們管理一切神所造的，實在美好！）

²³ 穹蒼以下、活物的翅膀直張、彼此相對，每活物有兩個翅膀遮體。
○ 隱藏、不彰顯自己。

²⁴ 活物行走的時候、我聽見翅膀的響聲，像大水的聲音、像全能者的聲音，也像軍隊闐嚷的聲音，活物站住的時候、便叫翅膀垂下。²⁵ 在他們頭以上的穹蒼之上有聲音，他們站住的時候、便將翅膀垂下。

- 當活物行動的時候、翅膀摩擦有響聲，好比我們在聖靈帶領之下所做的行動，自然會產生見證，這見證像大水的聲音、大而威嚴。使徒行傳記載、五旬節的時候門徒傳道，之後、主將得救的人數天天加給他們，這個見證大有威嚴，使人人都敬畏，這是得勝的見證、如軍隊闐嚷的聲音。
- 兩次提到“活物站住的時候、便叫翅膀垂下”。當站住不動的時候、就侍立在神的面前，“翅膀垂下”就是把行動停下來。我們學會侍立在神面前、才能事奉神，也惟有當我們侍立的時候、才能聽見神向我們說話（在他們頭以上的穹蒼之上有聲音）。我們常常聽不見神的話，因為我們沒有安靜在神的面前。

寶座的形像

²⁶ 在他們頭以上的穹蒼之上、有寶座的形像，彷彿藍寶石。在寶座形像以上有彷彿人的形狀。

- 當以西結被擄時、所看見在地上的寶座是巴比倫的寶座，現在他在異象中看見的是穹蒼之上的寶座，換句話說、不論你的光景如何、神仍然坐著為王，你因此知道“神掌權”。
- 彷彿藍寶石：指“屬天的”、存到萬代的。
- 在寶座形像以上有“彷彿人的形狀”：以西結看見坐在寶座上的人子，但以理在異象中也看見，在舊約時代就有這樣的啟示、是很寶貴的。約翰福音 5:22 父不審判甚麼人、乃將審判的事全交與子。因此、當主回來的時候，人子坐在寶座上審判。
- “彷彿”人的形狀：又像人、又好像不是。使徒約翰是很認識主的人，但在啟示錄 1 章和 14 章、他看見“有一位好像人子”，為什麼呢？答案且看下面的描述：

²⁷ 我見他從腰以上有彷彿光耀的精金、周圍都有火的形狀，又見從他腰以下有彷彿火的形狀、周圍也有光輝。²⁸ 下雨的日子、雲中虹的形狀怎樣、周圍光輝的形狀也是怎樣。這就是耶和華榮耀的形像。我一看見就俯伏在地，又聽見一位說話的聲音。

- 從腰以上有彷彿光耀的精金、周圍都有火的形狀：光耀的精金是神的性情，周圍都有火的形狀、表示聖潔公義，這是神子。

- 從他腰以下有彷彿火的形狀、周圍也有光輝。火和光輝代表聖潔公義，主在地上也是聖潔公義，這是人子。
- 我們的主又是神子、又是人子。
- 寶座代表審判，虹、代表審判中的憐憫。創世記九章記載、洪水之後神與人立約。倘若審判中沒有憐憫、沒有人經得起的，瑪拉基書 3:2 祂來到的日子、誰能當得起呢？祂顯現的時候、誰能立得住呢？因為祂如煉金之人的火、如漂布之人的鹼。
- 在被擄之地、主仍然坐著為王，祂準備施行審判。4-24 章審判從神的家；25-32 章審判列國。
- 感謝主！祂還沒回來、現在這個寶座是“施恩的寶座”，我們要常常親近主，所以、我們只管坦然無懼的、來到施恩的寶座前，為要得憐恤、蒙恩惠作隨時的幫助（希伯來書 4:16）。
- 但時候不多了，神施恩的寶座要變成審判的寶座，而且審判要從神的家開始。事實上、神已經開始在審判，不過、這審判乃是神在愛中的管教。今天我們若是受審判、已經被煉淨，將來到基督台前就無需審判了；今天沒有審判的、到那一天要受審判。詩人很瞭解這點，詩篇 101:1 我要歌唱慈愛和公平（原文是審判），耶和華啊！我要向祢歌頌。
- 在舊約、以西結看見神榮耀的形像，摩西只能看見神的背影；新約時代、司提反殉道時、看見天開了，人子站在神的右邊，他看見的不是榮耀的形像、乃是神的榮耀，因為、當神的救恩完成以後、神的榮耀顯在耶穌基督裏。
- 我一看見就俯伏在地：聖徒看見聖潔的神、沒有一個不俯伏在地的。又聽見一位說話的聲音：說話的內容記載在第二章以後。

¹ 祂對我說、人子啊！你站起來，我要和你說話。² 祂對我說話的時候、靈就進入我裏面，使我站起來，我便聽見那位對我說話的聲音。

- 新約、神的救恩完成以後，聖靈住在人裏面、永遠不離開；舊約、神的靈降在人身上、但不住在人裏面。神的靈乃是能力的靈，進入以西結身上，他就可以站起來。以西結原先只聽到說話的聲音，現在他聽見了說話的內容，換句話說、神的話 Logos，就變成了 Rhema，帶有力量。

³ 祂對我說、人子啊！我差你往悖逆的國民以色列人那裏去，他們是悖逆我的，他們和他們的列祖違背我、直到今日。⁴ 這眾子、面無羞恥、心裏剛硬，我差你往他們那裏去，你要對他們說、主耶和華如此說：他們或聽、或不聽（他們是悖逆之家），必知道在他們中間有了先知。

- 以西結原本是要做祭司的、只需用手服事，現在神呼召他做先知、需要用口來服事，服事的對象卻是那悖逆、面無羞恥的以色列百姓。做先知是很艱難的工作，舊約裏有些先知被打死、被鉅子鋸死。
- 當時有假先知告訴他們、不要擔心，兩年就可以回去，但神興起了真正的先知。
- 在以西結書中提到“人子”將近一百次，舊約、除了但以理書之外、很少提到人子，神常常直接叫人的名字，如亞伯拉罕、摩西、撒母耳。主耶穌在福音書中自稱

“人子”，這人子是指“這一個人子(The son of man)”，是獨一的人子。以西結書中的人子(a son of man)乃是神起初造人的時候、祂心意中的人。可惜人墮落敗壞了，不能彰顯神的榮耀。施洗約翰責備法利賽人和文士，他說“你們這毒蛇的種類”，啟示錄中、人像獸一樣殘暴。

- 以西結看見異象之後、他的一生受異象的掌控，神要把他磨成人子的樣式，換句話說、神要藉著以西結為豫兆，作成神心目中的人子。

⁶人子啊！雖有荊棘和蒺藜在你那裏，你又住在蝎子中間，總不要怕他們、也不要怕他們的話，他們雖是悖逆之家，還不要怕他們的話，也不要因他們的臉色驚惶。他們或聽、或不聽，你只管將我的話告訴他們，他們是極其悖逆的。

- 以西結住在荊棘、蒺藜、蝎子中間，這些不是巴比倫人、而是以色列人，神叫他不要害怕。他雖然像一般人一樣會害怕，但神的靈進入他裏面，神的話鼓勵他、加力量給他，使他不怕。（以西結、意即神加力量）

⁸人子啊！要聽我對你所說的話，不要悖逆像那悖逆之家，你要開口吃我所賜給你的。⁹我觀看、見有一隻手向我伸出來、手中有一書卷。¹⁰他將書卷在我面前展開，內外都寫著字，其上所寫的有哀號、嘆息、悲痛的話。

- 以西結要吃下書卷，這書卷要成為他生命的一部分。
- 其上所寫的有哀號、嘆息、悲痛的話，因為接下來就是審判的話語（4-32章）。
- 後來書卷變甜，因審判之後必有榮耀，這是光明的應許，神要恢復全地，他知道審判是乃為著將來的新造。
- 當我們讀以西結書的時候、也要經歷以西結所經歷的，願神的靈充滿我們，讓我們能夠把神的話吃進去，到後來覺得其甜無比。

禱告：主！感謝祢！在這末後的時代、祢把末世的信息賜給我們，但願這些話成為我們的生命，讓我們能夠跟得上。把一切榮耀、尊貴都歸給祢，謝謝主！聽我們的禱告、奉主耶穌基督的名。